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Трудова міграція є одним із ключових викликів для економіки України. 

Масова міграція кваліфікованих робітників та професіоналів за кордон впливає 

на ринок праці, скорочує пропозицію робочої сили та знижує рівень зайнятості. 

Крім того, цей процес призводить до втрат інтелектуального потенціалу та 

зниження темпів економічного розвитку.  

Проблеми трудової міграції в Україні активно досліджуються 

вітчизняними та міжнародними науковцями. Зокрема, О. А. Малиновська у своїх 

дослідженнях підкреслює значний вплив трудової міграції на економіку України, 

зазначаючи, що міграція висококваліфікованих кадрів призводить до "відпливу 

мізків", що негативно впливає на продуктивність та конкурентоспроможність 

країни [1]. Також В. О. Чорна у своїй роботі висвітлює проблеми, пов’язані із 

соціальними наслідками трудової міграції та їхнім впливом на демографічну 

ситуацію в Україні [2]. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є вивчення впливу 

трудової міграції на економіку України та розробка рекомендацій щодо зниження 

негативних наслідків цього процесу. Основними завданнями є аналіз динаміки 

міграційних процесів, оцінка впливу еміграції на ринок праці, а також визначення 

заходів, які можуть сприяти скороченню міграційних потоків. 

Трудова міграція має значний вплив на економіку України. За даними 

Державної служби статистики України, з 2000 по 2021 рік кількість емігрантів 

постійно зростала. Основні країни призначення українських працівників — 

Польща, Чехія, Італія та інші країни Європейського Союзу. Ці країни пропонують 

вищі зарплати та кращі умови праці, що стимулює еміграційні потоки. [5].  

Повномасштабне вторгнення російської федерації у 2022 році в Україну 

стало каталізатором масової еміграції українців. Крім традиційних економічних 
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мотивів, таких як пошук вищих заробітків та кращих умов праці, додалися нові 

фактори, пов’язані з безпекою. Бажання забезпечити мирне життя для себе та 

своїх родин спонукало мільйони українців шукати прихисток за кордоном. 

Особливо відчутним став попит на робочу силу у сфері послуг, виробництва та 

сільського господарства, де українські працівники завжди цінувалися за свою 

працьовитість та адаптивність." 

Економічні наслідки трудової міграції є неоднозначними. З одного боку, 

надходження від грошових переказів трудових мігрантів до України сприяють 

стабілізації економічної ситуації [3]. За оцінками Світового банку, обсяг 

грошових переказів склав близько 12% від ВВП країни. Це суттєва підтримка для 

багатьох домогосподарств, особливо в сільській місцевості. 

З іншого боку, втрата кваліфікованих кадрів негативно впливає на 

продуктивність праці в Україні та загальну конкурентоспроможність економіки. 

Крім того, дефіцит робочої сили у таких секторах як сільське господарство, 

будівництво та виробництво, призводить до зниження обсягів виробництва та 

уповільнення економічного зростання. 

Трудова міграція має як позитивні, так і негативні наслідки для економіки 

України. Грошові перекази підтримують фінансову стабільність, але втрата 

кваліфікованих кадрів знижує продуктивність праці та створює дефіцит робочої 

сили в багатьох галузях. Для зменшення негативного впливу трудової міграції 

необхідно впроваджувати рішення що сприятимуть розвитку внутрішнього 

ринку праці та створенню привабливих умов для працевлаштування. 
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